

Program finanční pomoci pro ukrajinské uprchlické děti se zdravotním postižením s dočasnou ochranou v České republice („Program finanční pomoci“)



unicef 
pro každé dítě

UNICEF ve spolupráci s Českým červeným křížem (ČČK) v koordinaci s Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV) poskytne program finanční pomoci pro ukrajinské uprchlické děti se zdravotním postižením s udělenou dočasnou ochranou v České republice, v reakci na probíhající válečný konflikt na Ukrajině.

Tato finanční pomoc je určena na podporu rodin uprchlíků s dětmi se zdravotním postižením s dočasnou ochranou v České republice, které se potýkají s většími problémy při přístupu na trh práce a také s dodatečnými náklady souvisejícími se zdravotním postižením dítěte, které nejsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění.

Tento program bude poskytovat měsíční finanční pomoc ve výši 6 600 Kč každému dítěti (do dovršení 18 let) se zdravotním postižením, které je ukrajinským uprchlíkem s dočasnou ochranou pobývajícím v České republice. Tato finanční pomoc je vyplácena zákonnému zástupci ukrajinského uprchlického dítěte s postižením, který o toto dítě pečuje. Program finanční pomoci rovněž podpoří identifikaci dalších potřeb skrze posouzení potřeb a aktivní pomoc, a odkáže rodiny na příslušné služby poskytované prostřednictvím nevládních organizací.

Očekává se, že program bude trvat po dobu dočasné ochrany dle zákona Lex Ukrajina V (tzn. do března 2024).

Pro stažení brožur v jiných jazycích navštivte prosím:
<https://www.unicef.org/eca/documents/financial-assistance-programme-refugee-children-ukraine-disabilities-temporary-protection>

Kdo se může programu finanční pomoci zúčastnit?

Pro účast v programu:

- Musíte být zákonným zástupcem dítěte, které 1) má zdravotní postižení a 2) má dočasnou ochranu vydanou českými úřady
- Musíte jak vy, tak dítě se zdravotním postižením, v současné době pobývat v České republice
- Musíte žít ve společné domácnosti v České republice s ukrajinským uprchlickým dítětem se zdravotním postižením s udělenou dočasnou ochranou v České republice
- Musíte pečovat o ukrajinské uprchlické dítě se zdravotním postižením.

Jak se mohu do tohoto programu finanční pomoci přihlásit?

Pokud splňujete kritéria způsobilosti pro tento program a chcete si domluvit registrační schůzku, vyplňte prosím online formulář a požádejte o registrační schůzku na adrese:

<https://register.unicef.org/cs-cz/register/pre-ecdb>

Registrační schůzka může proběhnout:

- jako návštěva zástupců programu finanční pomoci u vás doma
- na stálém registračním místě v krajském městě nebo v Praze (přesné místo vám bude sděleno později)

**Pokud potřebujete pomoc s vyplněním
formuláře, zavolejte:**



+420 277 079 800

Proces registrace:

1.

Požádejte o registrační schůzku online na adrese:
<https://register.unicef.org/cs-cz/register/pre-ecdb>



2.

Obdržíte SMS s potvrzením schůzky
(do 3 týdnů)



3.

Projděte registrací
(ujistěte se, že máte požadované dokumenty)

Je registrace zpoplatněna?

Registrace není zpoplatněna. Pokud vás někdo požádá o peníze nebo službu za zařazení do programu finanční pomoci, poskytuje vám nepravdivé informace a vy můžete takový případ nahlásit na infolinku (+420 277 079 800).

Jaké dokumenty potřebuji k registraci?

K registraci do programu finanční pomoci je třeba předložit následující dokumenty:

- Státem vydaný doklad totožnosti zákonného zástupce (občanský průkaz, cestovní pas), státem vydaný průkaz totožnosti dítěte se zdravotním postižením (pokud jej dítě má) a dále
- Platný ukrajinský průkaz zdravotně postiženého dítěte (neprošlý) a platné průvodní lékařské potvrzení (neprošlé), které jste obdrželi při získání průkazu. Pokud dítě nemá platný ukrajinský průkaz zdravotního postižení a zároveň platné průvodní potvrzení, které bylo k průkazu přiloženo, nebo jim vypršela platnost před 24. 2. 2022, program vám poskytne posouzení zdravotního postižení lékařem. Více informací naleznete níže v části: „**Moje dítě se zdravotním postižením nemá platný ukrajinský průkaz zdravotně postiženého a platné potvrzení, které k němu bylo vydáno, nebo těmto dokumentům vypršela platnost před 24. 2. 2022. Mohu se přesto přihlásit do programu finanční pomoci?**“ a dále
- Dočasnou ochranu (vydanou českými úřady) dítěte se zdravotním postižením. Pokud ji nemáte, navštivte prosím <https://www.mvcr.cz/clanek/seznam-krajnskych-asistencnich-center-pomoci-ukrajine.aspx> a dále

- Doklady, které prokazují, že jste zákonným zástupcem dítěte se zdravotním postižením, např. rodný list a občanský průkaz, pas, nebo čestné prohlášení učiněné před orgánem sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD). Upozorňujeme, že předpisy pro prokazování této skutečnosti se od loňského roku změnily. Další informace naleznete na adrese: <https://prod.frs.gov.cz/docasna-ochrana/zastupovani-nezletile-osoby-pri-prodluzovani-docasne-ochrany/>

PAMATUJTE:

Pokud nemáte jeden nebo více požadovaných dokumentů, nebo potřebujete poradit, navštivte prosím výše uvedené webové stránky, nebo volejte na infolinku na +420 277 079 800.

Abyste mohli obdržet tuto finanční pomoc, musíte také uvést:

- IBAN (mezinárodní číslo bankovního účtu) bankovního účtu zákonného zástupce ukrajinského uprchlického dítěte se zdravotním postižením, který splňuje podmínky uvedené výše (žije společně s tímto dítětem ve společné domácnosti na území ČR). Tímto účtem musí být:
 - o český bankovní účet
 - o na jméno zákonného zástupce, který pečuje o dítě s postižením

Platba nebude provedena na bankovní účty vedené na jméno jiné osoby nebo na bankovní účet mimo Českou republiku.

Pokud své číslo IBAN neznáte, zavolejte do své banky nebo ji navštivte (osobně nebo online) a před registrací číslo získejte.

Moje dítě se zdravotním postižením nemá platný ukrajinský průkaz zdravotně postiženého a platné potvrzení, které k němu bylo vydáno, nebo těmto dokumentům vypršela platnost před 24. 2. 2022. Mohu se přesto přihlásit do programu finanční pomoci?

Ano, ale dítě musí být posouzeno z hlediska zdravotního postižení lékařem, kterého UNICEF najal pro účely stanovení způsobilosti pro tento program. V online formuláři při žádosti o registraci uveďte, že vaše dítě nemá platný ukrajinský průkaz zdravotně postiženého a platné průvodní lékařské potvrzení. Obdržíte SMS s termínem pro posouzení zdravotního postižení u vás doma nebo na stálém registračním místě. Dítě musí být u posouzení přítomno. Vezměte prosím na vědomí, že výsledky tohoto posouzení zdravotního postižení jsou relevantní pouze pro určení způsobilosti pro tento program. Nevzniká vám tímto nárok na příspěvky z žádného jiného programu nebo od jiné organizace.

Kde mohu získat další informace nebo pomoc?

Obraťte se na tuto infolinku: +420 277 079 800. Volání není bezplatné, ale SIM karty, které umožňují bezplatné volání, lze získat v krajském asistenčním centru pro uprchlíky z Ukrajiny (KACPU) (www.nasiukrajinci.cz)